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NOWOŚĆ! NIEZŁOMNA „HUSARIA” 

Husaria Kraków to pierwsza Amp Futbolowa drużyna w Krakowie 

zrzeszająca zawodników po jednostronnej amputacji bądź  

z jednostronną wadą kończyn. To również trzykrotny Mistrz Polski  

w Amp Futbolu. Czym dokładnie jest Amp Futbol? O tym mogli się 

przekonać radni z Komisji Sportu i Kultury Fizycznej.  

Więcej na: www.krakow.pl 

NOWOŚĆ! INTERPELACJE MIĘDZYSESYJNE 

Czy użytek ekologiczny będzie czymś co – chociaż w jakimś stopniu – 

powstrzyma inwestycyjny boom na Klinach? W tej sprawie interpeluje 

Bogusław Kośmider – Przewodniczący Rady Miasta Krakowa. Radny 

Bolesław Kosior interweniuje z kolei w sprawie wyburzenia fortu na 

Prądniku Białym. Jakie jeszcze tematy poruszyli radni?  

 

Kiedy rozpocznie się remont ulicy Glinik? Takie pytanie zadaje w swojej 

interpelacji radny Andrzej Mazur. Jak twierdzi radny, na remont czekają 

zniecierpliwieni mieszkańcy. Treść interpelacji 

 

Radny Mazur prosi też  o rozpoczęcie nasadzeń krzewów pyłochwytnych oraz 

niskich drzew wzdłuż alei gen. T. Bora-Komorowskiego od strony parku 1000-

Lecia w Dzielnicy XV Mistrzejowice. Nasadzone krzewy i drzewa będą naturalną 

barierą ochroną dla spalin przedostających się do parku od strony ulicy oraz 

pyłów takich jak PM2.5, PM10. Treść interpelacji 

 

 AKTUALNOŚCI: 

 

 

 

 

http://www.krakow.pl/
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Andrzej__Mazur_2018-04-17.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Andrzej__Mazur_2018-04-17_1.PDF
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W swojej trzeciej interpelacji radny prosi o informacje w sprawie ścieżek 

rowerowych w Krakowie. Prosi również o mapki tras rowerowych z 

zaznaczeniem odcinków już istniejących oraz ścieżek, które są planowane do 

realizacji. Treść interpelacji 

 

Interpelacje składał też radny Bogusław Kośmider. Jedna z nich w zasadzie 

w całości jest listem mieszkańca, który zacytujemy: „W związku z 

zaplanowanym na  16 kwietnia terminem rozpoczęcia prac modernizacyjnych 

ul. Myślenickiej w Swoszowicach oraz wprowadzenia reorganizacji ruchu w jej 

rejonie, zwracam się z zapytaniem, czy - a jeśli tak to jakie - zostały przyjęte 

przez ZIKIT rozwiązania w zakresie organizacji ruchu w rejonie ul. Podgórki, ul. 

Miarowej w celu ich zabezpieczenia przed zagrożeniami wynikającymi ze 

spodziewanego wzrostu natężenia ruchu w tym rejonie. Pragnę przypomnieć, 

że zarówno ul Podgórki jak i Miarowa mają bardzo ograniczone parametry 

przepustowości (szer. ok. 3 m - manewr wymijania wymaga zjeżdżania poza 

obręb jezdni na prywatne posesje) i nie są dostosowane do ruchu większego 

aniżeli obsługa mieszkańców tych ulic. Ponadto drogi te nie posiadają 

wydzielonych ciągów pieszych, ani utwardzonych poboczy, a każdego dnia 

poruszają się po nich dzieci uczęszczające do szkół podstawowych przy ul. 

Myślenickiej (SP 43) oraz ul. Tuchowskiej (Rajska Szkoła). Wzmożony ruch 

samochodowy, w szczególności kierujących spoza rejonu Swoszowic, 

nieznających specyfiki i ograniczeń komunikacyjnych tych ulic, a wybierających 

je jako skrót do ul. Cechowej i Stojałowskiego, będzie stanowił istotne 

zagrożenie dla bezpieczeństwa (zdrowia i życia) dzieci i z dużym 

prawdopodobieństwem sparaliżuje komunikację mieszkańców tych ulic”. Radny 

prosi o interwencję w tej sprawie. Treść interpelacji 

 

Kolejny temat, którym zajął się radny Kośmider, to narastająca presja 

inwestycyjno-budowlana na Klinach. Radny – wraz z grupą mieszkańców – 

prosi o ustanowienie użytku ekologicznego na Klinach. Radny uzasadnia swój 

wniosek zagrożeniem niedostatkiem terenów zielonych w przyszłości. Treść 

interpelacji 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Andrzej__Mazur_2018-04-17_2.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-04-17.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-04-17_1.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-04-17_1.PDF
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W ostatniej interpelacji radny prosi o informację, jakie decyzje są 

przewidywane w sprawie udostępnienia lokalu miejskiego – Kraków, ul. 

Mostowa -  będącego w przeszłości własnością środowisk żydowskich na lokal 

dla ich wspólnoty. Treść interpelacji 

 

Radny Bolesław Kosior pyta jak to możliwe, że deweloper wyburzył 

zabytkowy Fort n-10 Prądnik Biały, pomimo wyraźnego nakazu jego 

zachowania. Radny prosi Prezydenta o podjęcie stosownych działań, które 

zabezpieczą na przyszłość zabytki Krakowa i wyeliminują tego typu zdarzenia. 

Prosi również o informację, jakie kroki podjęła Gmina Miejska Kraków w 

stosunku do dewelopera i osób, które umożliwiły takie działanie. Treść 

interpelacji 

 

W związku z licznymi interwencjami mieszkańców oraz rodziców uczniów radny 

Dominik Jaśkowiec zwrócił się z  prośbą o wyposażenie przez Miejskie 

Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji nowo budowanego skweru 

sportowego przy ul. Chałupnika w pojniki —urządzenia umożliwiające uczniom 

łatwy, szybki, higieniczny i bezpieczny dostęp do wody pitnej z sieci 

wodociągowej. Zgodnie z polityką MPWiK S.A. w Krakowie zamontowanie 

takich urządzeń w szkołach nie tylko spowoduje, że dzieci będą chętniej sięgać 

po wodę, która jest zdecydowanie zdrowsza niż kolorowe napoje gazowane, ale 

także przyczyni się do kształtowania świadomych postaw proekologicznych. 

Treść interpelacji 

 

Radny Jaśkowiec poprosił też o wykonanie doświetlenia przejścia dla pieszych 

przy ul. Młyńskiej na wysokości ul. Bohaterów Wietnamu. Po wymianie 

oświetlenia na LED-owe na przejściu jest ciemno, nadjeżdżający kierowcy nie 

widzą pieszych zbliżających się do skrzyżowania, co czyni je bardzo 

niebezpiecznym – twierdzi radny.  Treść interpelacji 

 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Bogus%C5%82aw_Ko%C5%9Bmider_2018-04-17_2.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Boles%C5%82aw_Kosior_2018-04-17.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Boles%C5%82aw_Kosior_2018-04-17.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Dominik_Ja%C5%9Bkowiec_2018-04-17_1.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Dominik_Ja%C5%9Bkowiec_2018-04-17_3.PDF
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Radny prosi też o informację, czy Instytut Pamięci Narodowej wypowiedział  

już w sprawie braku przeciwwskazań dla uhonorowania krakowskiego pisarza 

Stanisława Pagaczewskiego i czy można przygotować już projekt uchwały, 

dzięki której jedno z krakowskich rond będzie nosić imię pisarza. Treść 

interpelacji 

Na koniec radny Jaśkowiec, w związku z licznymi interwencjami środowiska 

szkolnego Zespołu Szkół Przemysłu Spożywczego położonego przy ul. 

Miechowity, zwrócił się do Prezydenta o sfinansowanie zakupu wyposażenia 

dydaktycznego. Treść interpelacji 

DWÓCH KANDYDATÓW NA HONOROWYCH OBYWATELI 

W 2017 roku Rada Miasta Krakowa zmieniła zasady przyznawania 

tytułu Honorowego Obywatela Miasta Krakowa. M.in. ograniczono limit 

przyznawania tytułu do czterech w ciągu jednej kadencji. Do 31 marca 

wnioski o nadanie tytułu mogli składać Prezydent, Przewodniczący 

Rady Miasta Krakowa oraz grupa co najmniej 4000 mieszkańców. 

Z zebranych zgłoszeń Komisja Główna zarekomendowała kandydatów do tytułu 

i ogłosiła dwie nominacje. Pierwszą, która została rekomendowana do tytułu 

jest Biserka Rajčić - serbska tłumaczka literatury polskiej. Związana z 

Krakowem tłumaczka napisała też książkę, zatytułowaną bardzo osobiście: 

„Moj Krakov”. Drugim z nominowanych jest prof. Janusz Skalski - lekarz, 

kardiochirurg, specjalista w zakresie chirurgii dziecięcej i kardiochirurgii, 

kierownik Oddziału Kardiochirurgii i Intensywnej Opieki Kardiochirurgicznej w 

Uniwersyteckim Szpitalu Dziecięcym w Krakowie-Prokocimiu.  

Komisja wniosła projekty uchwał w sprawie nadania Tytułu Honorowego 

Obywatelstwa Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa. Uchwały będą 

procedowane przez Radę Miasta podczas sesji. 

Akt nadania Honorowego Obywatelstwa Stołecznego Królewskiego Miasta 

Krakowa wręczany będzie podczas uroczystej sesji Rady Miasta Krakowa 

zwołanej z okazji Święta Miasta. W tym roku przypada ona 5 czerwca. (KMM) 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Dominik_Ja%C5%9Bkowiec_2018-04-17_4.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Dominik_Ja%C5%9Bkowiec_2018-04-17_4.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_Dominik_Ja%C5%9Bkowiec_2018-04-17_5.PDF
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PROJEKT UCHWAŁY I REZOLUCJA 

Grupa radnych złożyła projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków 

działania dla Prezydenta Miasta Krakowa w sprawie pozostawienia 

przedszkola przy ul. Duchackiej.  

W uzasadnieniu do projektu uchwały możemy przeczytać, że została 

przeprowadzona ankieta wśród rodziców. 61 osób było przeciwko przeniesieniu 

placówki, 2 osoby były za. 

Na tej podstawie projektodawcy proszą prezydenta, by podjął wszelkie 

konieczne i prawnie dopuszczane działania polegające na pozostawieniu 

przedszkola przy ul. Duchackiej, filii przedszkola z ul. Kazimierza Odnowiciela. 

projekt uchwały 

Projekt rezolucji, również zgłoszony przez grupę radnych, kierowany 

jest do Prezesa Rady Ministrów Mateusza Morawieckiego. Radni 

zwracają się do premiera z wnioskiem i prośbą o przyspieszenie działań 

kierowanych przez ministerstwo w sprawie zwrotu krakowskich kamienic, za 

które po wojnie państwo polskie wypłaciło odszkodowania dawnym 

właścicielom. 

projekt rezolucji 

RADNI INTERPELUJĄ 

Kolejne interpelacje międzysesyjne złożył radny Łukasz Wantuch. 

Dotyczą m.in. liczby dzieci w krakowskich szkołach i wspomagania 

przez gminę organizacji społecznych. 

W interpelacji międzysesyjnej radny Łukasz Wantuch zwrócił się z prośbą  

o podanie danych dotyczących liczby dzieci w krakowskich placówkach 

opiekuńczych i edukacyjnych z podziałem na dzielnice. Radny prosi  

o szczegółowy podział na liczbę dzieci we wszystkich placówkach od żłobków do 

szkół podstawowych, zarówno samorządowych jak i nie samorządowych,  

http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98062
http://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=98056
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a także gimnazjów i szkół ponadpodstawowych, bez podziału na samorządowe  

i nie samorządowe. Treść interpelacji 

W swojej kolejnej interpelacji radny Wantuch cytuje list jednego z 

mieszkańców. „Jeżdżę komunikacją miejską bardzo często i od czasu gdy 

wprowadzono bezpłatne przejazdy dla uczniów, widzę zwiększoną ilość 

zorganizowanych, dużych (nawet 20 uczniów/przedszkolaków i więcej) grup z 

opiekunami ze szkół i przedszkoli, które jadą na wycieczki zwykłymi liniami 

komunikacji miejskiej. Co powoduje zwiększony tłok (taka grupa potrafi zająć 

cały jeden wagon tramwajowy), mniej miejsc siedzących np. dla osób starszych 

oraz opóźnienia autobusów i tramwajów (dłuższy czas wymiany pasażerów). 

Może dałoby się coś z tym zrobić? Może coś w rodzaju darmowego Tele-busa 

zamawianego przez nauczycieli?" Radny prosi o odniesienie się do celowości 

tego pomysłu oraz o podanie orientacyjnych kosztów. Treść interpelacji 

Radny Wantuch pyta w kolejnej interpelacji w jaki sposób gmina Kraków może 

wspomagać finansowo różne organizacje społeczne takie jak Ludzie Przeciw 

Myśliwym czy Leśny Patrol walczące z patologiami życia społecznego. Treść 

interpelacji 

W kolejnej interpelacji radny pyta jak wyglądają negocjacje ze Szpitalem 

Uniwersyteckim w sprawie bezpłatnego przejazdu przez ulicę Śniadeckich dla 

mieszkańców Krakowa. Radny Wantuch prosi o podanie ostatecznego terminu 

negocjacji i w razie ich fiaska o przygotowanie projektu uchwały 

rozwiązującego dzierżawę gruntu.  

Treść interpelacji  

Radny ma pomysł, jak można oszczędzić pieniądze na takich zakupach i podaje 

przykład: „Załóżmy, że samorządowa szkoła podstawowa chce kupić 10 

komputerów. Wysyła zapytanie do różnych firm i najtańsza oferta opiewa na 

2000 zł za sztukę, czyli 20 tysięcy. Ale dyrektor tej szkoły kontaktuje się z 

innymi dyrektorami i okazuje się, że oni też chcą kupić komputery, też po 10 

sztuk. 5 dyrektorów szkół przeprowadza zatem negocjacje z różnymi firmami i 

okazuje się, że przy itak dużym zakupie cena jednego komputera spada do 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_%C5%81ukasz_Wantuch_2018-04-13.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_%C5%81ukasz_Wantuch_2018-04-09.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_%C5%81ukasz_Wantuch_2018-04-09_1.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_%C5%81ukasz_Wantuch_2018-04-09_1.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Mi%C4%99dzysesyjna_%C5%81ukasz_Wantuch_2018-04-09_2.PDF
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1500 zł. Skala zawsze powoduje obniżkę ceny przy negocjacjach cenowych. 

Formalnie szkoły kupują komputery osobno, firma wystawia 5 różnych faktur. 

Tylko inna marża obowiązuje przy zakupie 10 sztuk a inna przy pięć razy 

większym zamówieniu”.  

Radny chciałby wiedzieć czy przeprowadzanie wspólnie takich negocjacji 

cenowych przez dyrektorów szkół jest dozwolone przez prawo czy też może być 

uznane za nielegalną zmowę cenową lub inne złamanie prawa? Według 

radnego takie zakupy powinny być normą, gdyż dzięki ternu miasto oszczędza 

ogromne pieniądze. Treść interpelacji 

W kolejnej interpelacji radny Wantuch pyta o następujące zasady finansowania 

przedszkoli i szkół nie samorządowych. Ustawa określa minimalne kwoty 

dotacji dla niesamorządowych przedszkoli publicznych i niepublicznych. Czy 

określa kwoty maksymalne? Czy urząd i Rada Miasta Krakowa w formie 

uchwały może ustanowić czasowe zwiększenie dotacji  na jeden lub dwa 

miesiące? Czy takie rozwiązania są możliwe w niesamorządowych szkołach, 

zarówno publicznych jak i niepublicznych? Treść interpelacji (BS) 

GŁOS DZIELNIC  

Dzielnica I Stare Miasto 

„Tak” dla nocnego zakazu sprzedaży alkoholu 

Podczas sesji w 26 kwietnia Rada Dzielnicy I Stare Miasto opiniować będzie 

projekty uchwał w sprawie maksymalnej liczby zezwoleń, zasad usytuowania 

miejsc sprzedaży oraz ograniczenia nocnej sprzedaży napojów alkoholowych 

przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży. Projekt uchwały Rady 

Dzielnicy I pozytywnie opiniuje zakaz sprzedaży alkoholu w placówkach 

handlowych w godz. 22-6 na terenie Dzielnicy I. 

Dzielnica III Prądnik Czerwony 

Uwaga! Zmiany w kursowaniu komunikacji 

Od dzisiaj przez około 3-4 dni prowadzony będzie remont nawierzchni na ul. 

Czerwonego Prądnika. W tym czasie ruch autobusów będzie możliwy tylko w 

http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Międzysesyjna_Łukasz_Wantuch_2018-04-13_1.PDF
http://dt.bip.krakow.pl/interpelacje/Tresc_Międzysesyjna_Łukasz_Wantuch_2018-04-13_2.PDF
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kierunku al. 29 Listopada. W związku z powyższym linie 129, 159, 429 i 608 

kursować będą:  

• w kierunku al. 29 Listopada i centrum Krakowa - po stałej trasie bez zmian;  

• w kierunku ul. Młyńskiej i Nowej Huty - po trasie czasowo zmienionej: do 

przystanku „UR Aleja 29 Listopada” bez zmian, następnie al. 29 Listopada, ul. 

Lublańską i Młyńską do przystanku „Miechowity” (w kierunku Ronda 

Młyńskiego), dalej przez Rondo Młyńskie i po stałych trasach do swoich 

końcówek. Przystanek „UR Aleja 29 Listopada” w kierunku Nowej Huty dla 

powyższych linii zostanie przeniesiony za skrzyżowanie z ul. Wileńską.  

Dzielnica IV Prądnik Biały 

Zmienić trasę 140-tki na czas remontu 

Radni z Dzielnicy IV zawnioskowali o korektę (na czas przebudowy ul. Rydla) 

przebiegu linii nr 140 dwukierunkowo od przystanku Wybickiego przez ulice: 

Władysława Łokietka, Makowskiego, Różyckiego i Weissa, z dodatkową obsługą 

przystanków: Władysława Łokietka, Makowskiego, Różyckiego i Azory. Radni 

podjęli tę uchwałę na wniosek mieszkańców. (BS) 

 

Dyżury radnych dostępne na stronie: bip.krakow.pl 

 

Harmonogram sesji Rady Miasta Krakowa w 2018 r.: 

 25 kwietnia 

 9 maja  

 23 maja  

 5 czerwca – sesja uroczysta z okazji Święta Miasta 

 6 czerwca 

 27 czerwca – sesja absolutoryjna 

 4 lipca 

 WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH:  

 

 

 

 

http://bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12879
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 29 sierpnia 

 12 września 

 26 września 

 10 października 

 24 października 

 7 listopada 

 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 


